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Bom dia a todos e a todas. (Nominatas)

O convite que recebi do Governador Romeu Zema foi para concorrer à 

eleição ao lado dele, a consequência, contudo, seria muito maior do que 

rodar 11mil quilômetros, ou visitar 85 cidades, em menos de 45 dias. Ao 

final, aquele convite, foi transformado em um convite para Governar sob 

o comando dele, ao lado dele, à frente do Executivo Estadual.

Governar é uma oportunidade ímpar, e nas democracias, como as nossas, 

é uma honra ainda maior, pelo reconhecimento dos nossos iguais – pelo 

voto. Mas a honra não é tudo, governar é uma responsabilidade imensa, 

pela consequência dos nossos atos sobre a vida dos outros. São os 

mineiros, cada um dos 23 milhões deles, que merecem o nosso trabalho 

e o nosso respeito.

Essa minha fala, hoje, só poderia ser sobre gratidão. Só poderia ser sobre 

agradecimento:

Ao governador Romeu Zema, meu chefe, conselheiro, maestro dessa 

equipe excepcional que ele colocou à frente da defesa dos interesses de 

Minas, meu agradecimento pelos exemplos diários. Um homem que 

convence sem nunca levantar a voz, que lidera sem jamais menosprezar 

o outro, que nunca se sente ameaçado pelo brilho de ninguém e se 



orgulha dos resultados que ajuda a construir, menos pelo 

reconhecimento e mais pelos resultados. Um homem simples, um 

Mineiro completo.

Aos Secretários, colegas de trincheira no dia-a-dia do Governo, 

responsáveis por executar os planos do Governador, em nome dos 

Mineiros, pelos Mineiros de hoje e para os Mineiros de amanhã. O 

carinho de vocês, o reconhecimento de vocês a força e o trabalho de 

vocês são de uma só vez, recompensa, combustível e inspiração. 

No momento de maior desafio da minha atuação no primeiro mandato, 

quando estávamos na reta final para fechar o acordo da tragédia de 

Brumadinho,  o suporte de meus colegas secretários e a confiança do 

Governador foram essenciais para o sucesso da negociação que tem 

garantido uma justa e ágil reparação dos impactos desse desastre

Aos deputados que caminharam ao nosso lado e com quem tenho 

convivido cada vez mais. Àqueles que fizeram o possível para nos ajudar 

e nos guiar, mesmo diante das resistências enormes, e que, no próximo 

mandato, receberão reforço relevante de mais representantes das Minas 

e das Gerais, para trabalhar pela pauta do povo, sem vaidades. Vocês são 

a parte mais viva da democracia, só por isso já merecem meu respeito e 

minha admiração, mas o convívio cada dia mais próximo levou minha 

percepção mais adiante: são vocês que podem nos guiar na distinção 

entre os reais interesses dos mineiros e aquilo que é apenas fumaça. Ao 

nosso lado vocês venceram em 2022 e ao lado de vocês nós vamos 



governar a partir de hoje.

Aos prefeitos, os mais de 100 com quem estive durante a campanha, os 

mais de 600 que apoiaram a reeleição do governador Romeu Zema, os 

853 que representam cada uma das nossas cidades. Vocês são a nossa 

força. A presença viva do Poder Público, ao lado dos vereadores, 

garantindo que a política não é o que o jornal conta que está 

acontecendo em Brasília, mas o que se passa em cada rua, de cada 

pequena cidade, em toda Minas Gerais.

Aos Servidores do nosso imenso Estado, eu, servidor público que sou, 

posso apenas dizer que nada seria possível sem vocês, mais capacitados 

do que jamais pude imaginar, mais dedicados do que muitas vezes se 

percebe, coração pulsante das soluções que ainda estão por vir. Sem 

vocês, nenhuma transformação será possível. Poderia falar da atuação de 

cada um dos poderes ou dos profissionais de outras secretarias, mas os 

meus colegas de Secretaria Geral, companheiros de todos os dias, com 

suas agruras e vitórias, recebem por todos, aqui, o meu: Muito Obrigado!

Meus amigos. Na vida seríamos tristes e solitários se não fossem as 

pessoas que resolvem caminhar ao nosso lado. Em cada esquina da 

minha vida eu pude sempre contar com uns poucos mas gigantes, que 

me ajudam a carregar a bagagem da vida.

Meus alunos, benção diária da minha vida. Ver tantos de vocês aqui 

reforça para mim que vale a pena, sempre valeu a pena.



Minha família merece um capítulo à parte, meus tios e primos, todos 

aqui para lembrar que fazemos o que fazemos em honra dos que vieram 

antes de nós. E em respeito aos que virão depois de nós.

Meus irmãos, Taciana, Catarina e Lucas. Vocês são o mundo para mim. 

Meus sobrinhos são o nosso legado para o mundo e sou grato, muito 

grato, por saber que estamos nos esforçando para formar gente melhor 

do que nós. Vai ser duro para eles, pois esse pessoal “das Areias” já é 

excepcional. Vocês são motivo de muito orgulho para mim.

Minha esposa, Christiana, sem você eu definitivamente não estaria aqui. 

Isso deve ser verdade para muita gente, mas nossa vida é imensamente 

melhor porque estamos juntos e, da minha parte, eu não seria uma 

fração de quem sou se você não estivesse ao meu lado, dando conselhos 

e substituindo a minha própria força quando ela parece me faltar.

Quase 27 anos sem meus pais e continuo com aquela sensação de que 

tudo o que faço tem neles a sua origem e o seu destino. Eu sei que não 

preciso lhes provar nada, mas fico imensamente feliz de imaginar que 

consegui cumprir o que vocês planejavam para mim, ainda quando 

criança, quando nutriam cada sonho de um menino, que naquela época, 

já queria tentar mudar a realidade. Obrigado por não matarem aquele 

espírito dentro de mim e por irrigarem a convicção de que podemos fazer 

a diferença onde estamos.



Ao povo de minas, meu agradecimento e meu compromisso: Trabalho, 

trabalho, trabalho, porque para qualquer resultado na vida, por aleatório 

que os resultados pareçam, trabalho será sempre fundamental. Se os 

primeiros quatro anos foram sobre colocar as contas em dia e, junto 

disso, conseguimos transformar Minas no estado mais seguro do país, se 

pudemos alcançar os melhores resultados na educação, se combatemos 

a pandemia e retomamos os investimentos em infraestrutura, no 

segundo mandato o compromisso é com a geração de emprego e 

qualificação da renda, devolvendo dignidade e orgulho ao povo de 

Minas.

Eu não tenho medo de desafios, tenho medo é da indiferença. E por isso 

me alegro e me estimulo com os 6.094.136 votos que recebemos. Muito, 

muito obrigado!

‘Deus escolhe, chama, capacita, envia e supre.’ Ele nos trouxe até aqui e, 

por isso mesmo, estou convicto e animado com as perspectivas dos 

próximos 4 anos. Vamos mais longe, vamos mais rápido, porque com o 

trem de volta nos trilhos, Minas vai continuar avançando!

“O novo sempre aparece contra esmagadoras chances estatísticas e suas 

probabilidades, que, para todos os efeitos práticos, todos os dias 

equivale a certeza; o novo, portanto, sempre aparece sob o disfarce de 

um milagre.”

_Hannah Arendt_



Que o novo ano e o novo governo sejam extraordinariamente 

surpreendentes.

Professor Mateus Simões

Vice-Governador de Minas Gerais


